

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЁВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

№ 151 (2839)

Пятница

1

декабря
1950 г.

ЦЕНА 20 коп.

17 ДЕКАБРЯ 1950 ГОДА

— день выборов в местные Советы депутатов трудящихся

Товарищи избиратели! Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Широко развернуть агитацию за кандидатов в депутаты

С большим под'ёмом в нашем городе прошли предвыборные собрания и окружные совещания по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов. Окружные избирательные комиссии зарегистрировали кандидатами в депутаты областного Совета тт. Дудкина Е. К., Разволяеву Е. Г., Жукову Н. Н., Прокушева И. У., Шарапова П. Ф., Милова Е. Е., Калежирина И. И. Кандидатами в состав городского Совета зарегистрировано 250 лучших представителей трудящихся города, верных сынов и дочерей нашего народа, способных оправдать доверие трудящихся.

Наступает важнейший этап избирательной кампании — агитация за кандидатов в депутаты. Партийные, комсомольские, профсоюзные организации, большевистские агитаторы, доверенные лица должны провести широкую работу по ознакомлению трудящихся с выдвинутыми кандидатами.

Многие доверенные лица и агитаторы уже начали эту большую и важную работу. Агитатор шахты «Дальние горы» т. Аксёнов провёл не сколько бесед среди избирателей о кандидате в депутаты областного Совета тов. Жуковой Н. Н. Рассказывают о трудовой и общественно-политической деятельности кандидатов в депутаты городского Совета агитаторы тт. Кузнецов, Коновалов (шахта «Дальние горы»), Юдин, Гаевый (шахта № 4), Афанасьева, Череватенко (шахта № 1—2) и многие другие.

Однако агитация за кандидатов на некоторых избирательных участках пока развёртывается медленно. Многие доверенные лица и агитаторы ещё не провели о кандидатах ни одной беседы. Такое положение на избирательных участках №№ 6, 7 и др.

До дня выборов остаётся 17 дней. Это время должно быть использовано с тем, чтобы ознакомить всех трудящихся с выдвинутыми кандидатами. Агитация за кандидатов нуж-

но придать самый широкий размах. Эту работу должны возглавить избранные на собраниях избирателей доверенные лица. В помощь им партийные организации обязаны выделить опытных агитаторов и пропагандистов, обеспечить материалами, знакомищими с биографией, общественно-политической и трудовой деятельностью каждого кандидата. Доверенные лица и агитаторы должны рассказать о каждом выдвинутом кандидате, о их служении нашему народу, советской Родине. Агитаторы должны убедить каждого избирателя проголосовать в день выборов за выдвинутых кандидатов.

Агитируя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, большевистские агитаторы должны подробно рассказывать о великих победах, достигнутых советским народом под руководством большевистской партии и товарища Сталина. Раз'яснить политику нашей партии, направленную на неуклонное повышение материального благосостояния, на укрепление мира между народами. Неустанно раз'яснять великие права и обязанности советских граждан. Удовлетворить интересы трудящихся к международным событиям. Подробно рассказать населению о работе и решениях Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

Центром политической работы должен стать, как и в прошлые выборы, избирательный участок. Партийным организациям следует усилить работу агитпунктов на участках. Агитаторы должны регулярно посещать закреплённые за ними десятидворки и вести среди избирателей большую политическую работу.

Вся политическая работа среди избирателей, агитация за кандидатов в депутаты должна обеспечить на предстоящих выборах в местные Советы новую блестящую победу сталинскому блоку коммунистов и беспартийных.

Все силы — на досрочное окончание годового плана!

Успехи дальнегоровцев

Праздник Сталинской Конституции и день выборов в местные Советы горняки шахты «Дальние горы» готовятся встретить хорошим трудовым подарком. Вчера они выдали последние тонны угля в счёт завершения годового плана.

Шахтёры участка, где начальником т. Захаров, уже выдают уголь в счёт 1951 года. Высокопроизводительным трудом славится здесь щитовая бригада т. Матвеева, кандидата в депутаты городского Совета. Каждые сутки его бригада выдаёт десятки тонн сверхпланового топлива.

Активно участвуют в предвыборном соревновании забойщики тт. Лавренко, Педих, Плюхин, запальщики тт. Шестаков, Ходов, смена горного мастера т. Курганова. Они перекрывают задание в полтора—два раза.

Производительность труда рабочих по эксплуатации по сравнению с прошлым годом выросла у дальнегоровцев более чем на 12 процентов.

П. Бледнов,
председатель шахтового комитета.

Годовой план — к 5 декабря

Коллектив 1-го участка, которым руководит т. Кокот, — передовой на шахте № 4. Горняки пятый месяц прочно удерживают участковое переходящее Красное знамя. Особенно напряжённо работает коллектив в дни подготовки к выборам в местные Советы. В ноябре участок перевыполнил

месячное обязательство более чем в 4 раза.

Высокопроизводительно трудится щитовая бригада т. Баранова.

Ко Дню Сталинской Конституции горняки обязались выполнить годовой план.

В. Юдин.

В забое, где работает кандидат в депутаты

Славными производственными делами отмечают дни подготовки к выборам лавщики 1-го участка шахты № 1—2. Горняки этого коллектива ежедневно выдают сверхплановое топливо. В прошлом месяце Родина получила от них почти на 2 эшелона угля больше, чем предусмотрено заданием. Первенство в коллективе участка принадлежит бригаде т. Новожилова. Здесь трудится

кандидат в депутаты городского Совета, почётный шахтёр, забойщик Андрей Иванович Малевич.

В ответ на оказанное ему высокое доверие стахановец встал на предвыборную вахту и ежедневно выполняет до 2-х норм и больше. Его примеру следуют лавщики тт. Парфёнов и Масленников.

М. Тарабукин,
пом. начальника участка.

БРИГАДЫ ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

На шахте им. Вахрушева многие коллективы выдают уголь отличного качества.

В щитовой бригаде т. Грицкана изжиты случаи пуска породы под щит. Из угля удаляется каждый кусок видимой породы, строго соблюдаются правила технической эксплуатации. Зольность угля сниже-

на против стандарта на 0,5 процента. Высококачественный уголь выдаёт бригада лавщиков, где бригадиром т. Королёв. Эти бригады по праву носят почётное звание бригад отличного качества.

Убийвовк,
начальник ОТБ.

Равнодушие

К рационализации

Я работаю над усовершенствованием системы выемки угля с закладкой. Мною внесено предложение, которое, по моим расчётам, значительно сокращает потери угля в недрах, увеличивает производительность труда, снижает себестоимость топлива. Предложение было одобрено начальником шахты и главным инженером. Они посоветовали мне направить его в технический отдел треста, что я и сделал. Однако прошло около двух месяцев, а предложение мой технический отдел всё ещё не рассматривал.

Почему в тресте равнодушно относятся к творчеству рабочих?

Н. Титов,
пом. начальника участка шахты № 4.

НЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ К РАБОТЕ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ

Горняки шахты Киселёвская № 1 досрочно выполнили годовую программу и были в числе передовых коллективов города. Однако сейчас шахта не справляется с государственным планом угледобычи. Руководители шахты успокоились на достигнутом и ослабили техническое руководство, пустили работу на самотёк. К работе в зимних условиях шахта не подготовилась. Ствол шахты обледенел, насосы из-за низкой температуры бездействуют. Для оттаивания насоса рабочие вынуждены вылезать на-гора и греть воду, а затем спускать её в бадье в шахту. Такая процедура повторяется ежедневно и на оттаивание тратится 4—5 часов рабочего времени.

Большим тормозом в работе является также нехватка порожняка. Имеющиеся в наличии вагончики пришли в негодность, а ремонтировать их нет возможности — кузница на шахте не работает.

Горняки преисполнены желанием встретить день выборов в местные Советы хорошими производственными показателями. Руководители шахты должны в кратчайший срок устранить причины, срывающие выполнение плана угледобычи.

М. Сергеев.

Издание произведений основоположников научного социализма

В связи с исполнившимся 130-летием со дня рождения Фридриха Энгельса Всесоюзная книжная палата подвела итоги издания в нашей стране трудов основоположников научного социализма. Общий тираж произведений К. Маркса и Ф. Энгельса, изданных в СССР за годы Советской власти, составляет 49 миллионов 604 тысячи экземпляров.

Бессмертный труд К. Маркса и Ф. Энгельса «Манифест коммунистической партии» издавался в нашей стране 274 раза на 56 языках общим тиражом 8 миллионов 341 тысяча экземпляров.

Произведения Фридриха Энгельса издавались за советский

период на 38 языках. Огромными тиражами печатались отдельные работы Ф. Энгельса. Так, «Анти-Дюринг» издавался на 11 языках тиражом 1 миллион 694 тысячи экземпляров, «Людвиг Фейербах и конец классической немецкой философии» — 70 раз на 24 языках общим тиражом 2 миллиона 337 тысяч экземпляров, «Развитие социализма от утопии к науке» — 68 раз на 22 языках, «Диалектика природы» — 26 раз. Работа Энгельса «Происхождение семьи, частной собственности и государства» издана 54 раза на 20 языках тиражом 2 миллиона 394 тысячи экземпляров.

(ТАСС).



Москва. Во Дворце культуры Метростроя на предвыборном собрании рабочие, работники, служащие и инженерно-технические работники швейной фабрики имени Клары Цеткин выдвинули кандидатуру В. М. Молотова в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся.

На снимке: предвыборное собрание. На трибуне старейшая работница фабрики стахановка А. Я. Столярова выдвигает кандидатуру В. М. Молотова.

Прессклише ТАСС.

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

ВЕРНЫЙ СЫН НАШЕГО НАРОДА

Егор Кондратьевич Дудкин родился в 1902 году в деревне Марфино, Знаменского района, Смоленской области, в семье крестьянина-бедняка.

Безземелье и нужда — такой удел был семьи Дудкиных в дореволюционное время. В 1918 году шестнадцатилетним юношей т. Дудкин уезжает в город Воронеж, где устраивается разнорабочим, потом добровольно вступает в ряды Красной Армии.

В 1922 году, когда наша страна перешла на путь восстановления народного хозяйства, тов. Дудкин демобилизуется и возвращается в родную деревню.

В 1924 году тов. Дудкин снова уходит в город. Сначала работает в Вязьме бетонщиком, затем переезжает в Донбасс и поступает на шахту имени Ворошилова. Начав работу на шахте уборщиком породы, т. Дудкин вырос до руководителя — помощника начальника шахты, затем редактора многотиражной газеты и, наконец, председателя шахтового комитета профсоюза.

В 1929 году тов. Дудкин вступает в ряды большевистской партии. С 1936 по 1941 год он работает секретарём

партийной организации шахты «Чегари», редактором районной газеты, вторым, а затем первым секретарём Дзержинского райкома КП(б) Украины.

В 1941 году тов. Дудкина как одного из способных партийных руководителей отзывают на работу в Сталинский обком КП(б) Украины на должность заместителя заведующего организационно-инструкторским отделом.

В годы Великой Отечественной войны, в период оккупации Украины, Кузбасс стал главным центром угольной промышленности страны. На плечи горняков Кузнецкого бассейна легла огромная ответственность перед Родиной: нужно было вдвое увеличить добычу угля. В помощь шахтёрам Кузбасса партия посылает опытных работников угольщиков Донбасса. По воле партии т. Дудкин приезжает на руководящую партийную работу в Кемеровскую область. Сначала он работает вторым секретарём Прокопьевского горкома ВКП(б), затем — первым секретарём Осинниковского горкома ВКП(б) и с 1945 года — первым секретарём Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б). В 1947 году тов. Дудкин окон-

чил десятимесячные партийные курсы при высшей партийной школе ЦК ВКП(б). С 1950 года тов. Дудкин работает заведующим отделом лёгкой промышленности обкома ВКП(б). Тов. Дудкин избран депутатом областного Совета депутатов трудящихся и членом областного комитета ВКП(б).

Советское правительство высоко оценило заслуги тов. Дудкина, наградив его орденом Трудового Красного Знамени, медалями: «За трудовую доблесть» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Егор Кондратьевич Дудкин с честью оправдал высокое доверие своих избирателей, выдвинувших его кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели 30-го избирательного округа! В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР — 17 декабря 1950 года — голосуйте за верного сына нашей Родины, кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — Дудкина Егора Кондратьевича!

Беседы о кандидатах в депутаты

Моторист т. Аксёнов, механик т. Кузнецов, работница маркбюро т. Коновалова — лучшие агитаторы на шахте «Дальние горы». Они широко развернули агитацию за кандидатов в депутаты областного и городского Советов. Горняцкие агитаторы — желанные гости на десятидворках.

Доходчиво рассказывают агитаторы избирателям о кандидате в депутаты областного Совета — формовщице углемашзавода тов. Жуковой и кандидатах в депутаты городского Совета, лучших людях своей шахты — забойщике т. Матвееве, десятнике транспорта т. Егорове, хронометражистке т. Шек, начальнике шахты т. Головченко.

Б. Ванин.

ЛЫЖНЫЙ АГИТПОХОД

В прошедшее воскресенье горняки-физкультурники шахты № 1—2 совершили лыжный агитпоход, посвящённый подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Лыжники прошли по маршруту: центр города — Афонново — посёлок Севский — колхоз им. Жданова. В посёлках Севском и Старо-Киселёвском они провели с колхозниками беседы о выборах в местные Советы.

Т. Алексина.

Стенная газета

„Голос избирателя“

По вечерам приветливо светятся окна школы № 2. Здесь расположен агитпункт 33-го избирательного участка (заведующий агитпунктом т. Полецников). Комната агитпункта красочно оформлена. На стенах плакаты и портреты вождей, на окнах цветы. На видном месте висит свежий номер стеновой газеты «Голос избирателя». Первый номер газеты посвящён выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета.

Хорошо работают на десятидворках агитаторы забойщик т. Барковский, учительницы тт. Босалаева, Миронова и др. И. Бортник.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Второй Всемирный конгресс сторонников мира

В столице Польской республики — Варшаве с 16 по 22 ноября проходил Второй Всемирный конгресс сторонников мира. Делегаты, представлявшие 81 страну, обсуждали насущные вопросы борьбы за мир. Конгресс убедительно показал, что под знаменем сторонников мира идут миллионы людей самых различных социальных слоев, религиозных верований и идеологических направлений, полных решимости вести беспощадную борьбу с поджигателями войны, завоевать прочный мир во всём мире.

С трибуны конгресса в защиту мира против оголтелых американско-английских поджигателей войны страстно звучали голоса бельгийского шахтёра и английского учёного, профсоюзного деятеля Мексики и крестьянина Италии, американского адвоката и французского священника, делегата борющегося Вьетнама и представителя народного Китая, болгарской ткачихи, учёного Индии, делегатов великого Советского Союза и многих других посланцев различных стран.

Второй Всемирный конгресс сторонников мира был наиболее представительным собранием, которое когда-либо знала история человечества.

Болгарская газета „Земледельско Знаме“ отмечает: „На Втором Всемирном конгрессе голос мира прозвучал так мощно, как никогда раньше. Впервые в истории человечества люди разных национальностей, разных идеологий объединились в один лагерь, чтобы завоевать мир“.

Важнейший итог Второго Всемирного конгресса сторонников мира состоит в том, что он с новой силой продемонстрировал единство всех людей доброй воли, их готовность бороться до конца за обеспечение всему человечеству спокойствия и мира. Сейчас в 75 странах существуют национальные комитеты и советы сторонников мира; создано свыше 150 тысяч местных комитетов в защиту мира, действующих в городах, сёлах и на предприятиях.

В результате почти трёхдневного обмена мнений и глубокого убеждения стоящих перед ним задач конгресс разработал и единодушно принял конкретную программу борьбы за мир. Она чётко и ясно изложена в обращении конгресса к Организации Объединённых Наций.

Выражая волю миролюбивых народов, конгресс призвал Организацию Объединённых Наций

оправдать надежды, которые народы возлагают на неё, и вернуться на тот путь, который был предначертан народами при её создании. В обращении указывается, что ООН оказалась под влиянием сил, выступающих против всеобщего мира. Оно требует безусловного запрещения всех видов атомного, бактериологического, химического оружия, отравляющих веществ, радиоактивных и всех прочих средств массового уничтожения людей, объявления военным преступником правительства, которое первым их применит. Оно требует прогрессивного одновременного и пропорционального сокращения всех вооружённых сил. Конгресс призывает парламенты всех стран принять закон об охране мира, предусматривающий уголовную ответственность за пропаганду новой войны в любой форме.

Конгресс потребовал прекращения войны и вывода иностранных войск из Кореи, а также того, чтобы корейский вопрос был решён Советом Безопасности в полном его составе, включая представителя Китайской народной республики. Конгресс решительно осудил реиндустриализацию Германии и Японии, проводимую англо-американскими правящими кругами.

Для руководства борьбой за мир конгресс избрал Всемирный Совет мира из представителей всех народов, как стран, входящих в Организацию Объединённых Наций, так и не представленных в ней. Совет взял на себя почётную задачу обеспечения прочного и длительного мира, что отвечает жизненным интересам всего прогрессивного человечества.

Второй Всемирный конгресс сторонников мира принял Манифест к народам мира. Вновь вскрывается опасность войны, нависшей над человечеством. В Манифесте с огромной силой звучит уверенность всех людей доброй воли в том, что дело мира восторжествует. „Мир не ждёт, — говорится в Манифесте, — мир завоевывают. Объединим наши усилия и потребуем прекращения войны, которая сегодня опустошает Корею, а завтра угрожает пожаром всему миру“.

Огромная и плодотворная работа, проделанная Вторым Всемирным конгрессом сторонников мира, со всей ясностью показала, что народы всего мира имеют достаточно сил, чтобы защитить мир, предотвратить ужасы войны и обуздать американско-английских поджигателей новой войны. Г. Подкопаев.

Больше внимания добыче угля с закладной

Добыча угля с закладкой выработанного пространства получает всё большее развитие на шахтах нашего рудника, как наиболее передовой, высокопроизводительный метод разработки пластов, снижающий потерю угля в недрах и исключающий возможность возникновения подземных пожаров.

Эта система нашла своё применение и на шахте имени Вахрушева. Давно четыре эксплуатационных участка (11, 14, 7 и 3) ведут добычу угля с закладкой. В эти дни вступил в работу пятый (12-й) участок.

Однако применение нового метода на всех этих участках поставлено из рук вон плохо. Государственный план добычи угля с закладкой систематически срывается.

Руководители участков призывали объяснять причины не-

выполнения плана геологическими нарушениями пластов. Факты показывают, что дело не только и не столько в нарушениях пластов. Частые аварии с механизмами и горными выработками из-за совершенно неудовлетворительного технического руководства, грубейшие нарушения правил безопасности ведения горных работ — таковы действительные причины срыва добычи. Вот убедительные примеры.

В сентябре на участке № 11 по халатности быв. начальника т. Шематюка грубо нарушался паспорт крепления лавы: вместо того, чтобы после взятия 5 дент производить забутовку, было взято 9 дент. В результате северная лава завалилась и очистной забой надолго вышел из строя. Однако этот случай ничему не научил т. Шематюка. В октябре рабо-

ты зачастую попрежнему производились не по наряду. Вместо постоянной постановки стропильного крепления продолжалась выемка угля. Неудивительно, что 24 октября произошло вторичное обрушение северного разреза, а 26 октября лава обрушилась в третий раз. Всё это неизбежно привело к невыполнению месячного плана и потере сотен тонн угля, срыву угледобычи и в ноябре.

Не лучше обстоит дело на участке № 14. Вследствие бесконтрольности за горными работами со стороны начальника участка т. Скоморохова в последние дни октября на южном крыле выемочного поля произошло обрушение четырёх слоневых штреков. В продолжении нескольких дней участок совершенно не давал угля.

Характерен и такой факт. Руководитель 14-го участка т. Скоморохов, его помощник т. Черных и механик Хальтер прекрасно знали, что денточ-

ные транспортёры РТ-5 могут работать только при длине их не свыше 18—22 метров. По своей беспечности они так организовали выемку угля из горизонтальных слонев северного крыла, что вместо установки второго РТ-5 или замены его РТУ-30 довели длину РТ-5 до 35 метров, чем вызвали его перегрузку и вывели из строя 3 мотора и шестерню редуктора. Шахта понесла материальный ущерб.

Во всех этих аварийных случаях и невыполнении плана несомненно повинны и руководители шахты, в частности, помощник главного инженера т. Пузанов, на которого возложен надзор за работой участков, обрабатывающих пласты с закладкой. Ведение горных работ он не только не контролировал, но даже не рассматривал аварии и их причины. Акты не подписывались и лица, допустившие аварии, не наказывались.

Установленные сроки строи-

тельства закладочного комплекса трижды сорваны, закладочные карьеры к зиме не подготовлены.

В целях прекращения отставания с выполнением плана по добыче угля с закладкой выработанного пространства и увеличения спуска закладочного материала шахтоуправлением разработан перечень мероприятий, позволяющих исправить положение дела.

Все эти мероприятия требуют от руководителей шахты установления жёсткого контроля за их осуществлением и настойчивой борьбы за ликвидацию всякой беспечности и самоуспокоенности.

А. Шустиков.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

ОРС'у треста „Кагановичуголь“ требуются опытные заведующие магазинами, продавцы, а также опытный кассир в магазин № 2 (центр).